

KECSKEMÉTI LAPOK

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP * MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELÉVEL MINDEN REGGEL

MI UJSÁG (Éjszakai telefonjelentéseink.)

A kultuszminiszter beszéde a középiskolai reformról

Budapest, április 17. A képviselőház ülésén Almássy elnök a vasárnapi Tiszsa-szobor leplezésével kapcsolatban meleg szavakkal emlegetett meg Tiszta István gróf államférfi nagyságáról. A beszédet a képviselőkhöz állva hallgatták végig.

Ezután folytatták a középiskolai reformjavaslat tárgyalását. A vita azonban Maday Gyula és Andrássy Károly felszólalása után félbeszakadt. Turchányi Egon ugyanis, aki három óra óta most jelent meg először a parlamentben, személyes ügyben felszólalt és ismét a Trettina-ügygel foglalkozott. Kijelentette, hogy Trettina az IBU-Szcshez hasonlóan mintegy kétmilliót harcolt össze a különböző vállalatoktól. A képviselő Turchányitól részleteket követelt, aki azonban ezzel adós maradt. Felszólalása végén Trettinát közigazgatási utónalónak nevezte.

Eber Antal azt sürgette, hogy a középiskolában a közigazgatásot tanítsák kell. Ezután került sor Hóman Bálint kultuszminiszter másolásra nagy beszédére. A miniszter köszönetet mondott a tárgyilagosságot, amelynek során a javaslat nem talákozott komolyabb ellenvetésekre, legfeljebb az időszűrés szempontjából. Kijelentette, hogy nem híve a reformok gyorsralpási rendszerének, mert a reformokat csak akkor kell életbe léptetni, ha azokra feltétlen szükség van. A középiskolai reformjavaslat keletkezésénél és a részleteket csak a gyakorlat fogja megállapítani. A javaslat meghagyja a nagyszerűen bevált régműzümöket, melyekkel szemben a reáliskolák megölték az élet, szűkös van a felekezeti iskolákra is és nem lehet teljesen megszüntetni a magániskolákat sem. A középiskolában erős nemzeti irányra van szükség és tanítani kell a külpolitikai tájékozódást is, valamint a szomszédos országok nyelvét. Kijelentette azt is, hogy a középiskolából feltétlenül feljebb kerülhetnek a tehetséges tanulók.

Szűcs István felszólalása után a Ház általánosságban elfogadta a javaslatot. Szerdán részleteiben tárgyalják, de sor kerül a bejegyzett 18 interpellációra is.

Súlyos motorkerékpár szerencsétlenség

Budapest, április 17. Windschgrätz Adolf herceg, Ferenc József unokáját igen súlyos motorkerékpár-

szerencsétlenség érte a Bécs-Budapesti országúton. A herceg Bécsből tartott motorkerékpáron Budapest felé, amikor Pálisabánya mellett nekiszaladt egy autónak. A motorkerékpár felborult és a herceg nagy ívben az úttestre zuhant. Elvezetési eszméletét és a körhúzában megállapították, hogy súlyos agyvérzőkódot szenvedett. Állapota igen súlyos.

Franciaország nem számít minden kelet-európai szövetségére

Párizs, április 17. A francia minisztertanács megbeszélte a legújabb

angol jegyzékre adandó választ. Franciaország arra az álláspontra jutott, hogy eltekint a leszerelésről azáltal, hogy minden államban maradjon meg a jelenlegi fegyverkezési állapot. Ezt a határozatot rendkívül heves vita előzte meg. Tardieu csak nagynevezten tudta megvédeni álláspontját minisztertanácsai szemből. Azzal érvelt, hogy Franciaország nem szerethet le, mert esetleges politikai és katonai bizonytalanság során nem számítanak meg Kelet-Európában minden eddigi szövetségesére. Ezen szövetségeseknél az utóbbi időkben agasztó politikai fordulat állott be.

Anglia felemeli a tisztviselők fizetését és leszállítja az adókat

Chamberlain: „A barométer tartósan jó időt jelez . . .”

(A Kecskeméti Lapok budapesti szerkesztőségének éjszakai telefonjelentése.) Angliában most Chamberlain pénzügyminiszter a legnépszerűbb ember, aki az alsóház elé bterjesztette az állami költségvetést. Ez a költségvetés hosszú évek után most mutat először felesleget éspedig 29 millió font sterlinget. A felesleg az előző évi zarszádmaddal együtt most már hatvan millió.

Az angol kormány a bámulatozó eredmény után elhatározta, hogy június 1-től kezdve 10 százalékkal felemeli a munkanélkü-

liek állami segélyét és 5 százalékkal emeli a tisztviselők fizetését. Viszont 2,5 százalékkal leszállítja a vagyon- és jövedelemadót, valamint 25 százalékkal az autódókat.

A pénzügyminiszter nagy beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy Anglia keresztül jutott a gazdasági válság viharzónáján és a jövőbe is bizalommal nézhet, mert a barométer tartósan jó időt jelez. A pénzügyminiszter a képviselők tönkölő tapsviharral ünnepelelt, ugyanis a palota előtt összegyűlt hatalmas tömeg is.

Gyűjtést indítanak a Hírös Hét költségeinek előteremtésére

A Hírös Hét végrehajtó bizottsága Kiss Endre dr. t. főügyész elnökletével tegnap délután tartott ülésén az ipari, gazdasági és gyűmölcsalkitások szabályzatát tárgyalta, melyeket jóváhagyás végett felterjesztenek az illetékes miniszterümköba.

Tekintettel arra, hogy a Hírös Hét rendezése igen jelentékeny összeget kívümbizó kiadásokat igényel s mivel hasonló nagyarányú megozdulások céljára a bankok s a nagyobb ipari és kereskedelmi vállalatok

más városokban is jelentős összegeket ajánlottak fel a Hírös Hét rendezésének pénzügyi bizottsága fel fogja kérni a kecskeméti pénzintézeteket és más nagyobb üzemeke, hogy a hatalmas forgalmat jelentő Hírös Hét rendezésének költségeihez járuljanak hozzá adományaikkal. A vállalatok bizonyára teljes megértéssel fogadják a bizottság kérémet és a maguk részéről is a tökéletes áldozatkészséggel igyekeznek hozzájárulni a Hírös Hét sikerének biztosításához.

Féja Géza, Ilyés Gyula, Szabó Pál

szerepelnek a Katona József Társaság április 24-iki felolvasó délutánján

A Katona József Társaság kiemelkedő irodalmi eseményét zárja április 24-én gazdag és növekvő érdeklődéssel kísért szonzonját: bemutatja halás közönségének irodalmunk azon jeleseit, akik a népies iránynak rep-

rezentánsai. A magas színvonalú, érdekesnek ígérkező felolvasó ülésen már is biztosítottunk vehető három nagyszerű értéket, Féja Gézának, Ilyés Gyulának és Szabó Pálnak részvétele.

EXPRESSZHIREK EGY MONDATBAN

Gömbös miniszterelnök április 28-án Dunavecsnél és Kiskunhalason. 29-én Baján és Kalocsán vesz részt a nemzeti egység pártjának zászlóbontó gyűlésén.

Eckhardt Tibor kijelentette, hogy a kormányval való együttműködés feltétele a becületes, titkos választójog és új gazdaságpolitikák.

A gabonaföldészen külön jegyzik a 80 kg-on felüli, továbbá az exportra alkalmas, minőségű búzákra.

Keresztes-Fischer belügyminiszter a képviselőház pénzügyi bizottságában állást foglalt a horogkeresztes agitációval szemben.

A református konvent Baltázár Dezóst és Balogh Jenőt választotta meg elnökeivé.

Kora ősszel nagy szabású mezőgazdasági kiállítás lesz Budapesten.

Június 3-án lesz az Ügyvédi Kamara közgyűlése

Az Ügyvédi Kamara legutóbbi választmányi ülése foglalkozott a névjegyzék ellen beadott folszólalásokkal. Örmömel állapította meg a Kamara, hogy minidőssze hét tagja nem tett eleget annak a feltételnek, hogy 1933. december hó 31-ig fennálló hátralekának egyötödét kifizesse. Ez az eredmény orvendetesnek tekinthető, hiszen a Kamarának 197 tagja közül csak ez a hét nem élhet választói jogával. Kizítette a választmányi a közgyűlés határedjét és is pedig június 3-án, vasnap délelőtt 10 órára a kir. törvények első emeleti tanácstermében. A jelölt a választmány május első napjában érti meg.

Parázs verekedés a Sétalér-utcában

Tegnap délután a Sétalér-utca 13. szám alatti ház lakói szóváltásba keveredtek egymással majd az egyik lakónő meesértette lakótársát, mire kitört a házi verekedés. Botokkal seprőnyekkel ütelgettek egymást, sőt előkerült a balta is. A harc kedv csak akkor lohadt le, mikor az össze-visszavert koponyákon megjelent a vér.

A harcias lakókat a körházban szeresítették első segélyben. Berényi György 55 éves vállalkozó és 15 éves Teréz leánya, valamint a haragos lakótársuk, özv. Szombati Lajosné 8 nap alatt gyűgyülő fejsérüléseket szenvedtek. A verekedésnek a rendezésére és a járásbírószágon lesz folytatása.

